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V188Zapillcmtás. 

Nem születeU szentnek. Nem volt vezeklő an­
gyal, mint Boldog Margit, nem volt erős asszony, 
mint Chantal Szent Franciska, nem volt lélekmentő, 
mint Xaveri Szent Ferenc, nem volt betegápoló, 
mint Szent Erzsébet, még szeráf sem volt, mint 
Nagy Szent Teréz, de ha szent az, aki szereti az 
Istent, és szent az, aki mindvégig engedelmes, egész 
a halálig, aki így élt és így halt meg mindennap 
ezerszer önmagának, annál merjük remélni, hogy 
az nem halt meg örökké. Nem keressük a stigmások 
és a legnagyobb glóriások közt, de ott reméljük őt, 
ahol a kisösvény győztes utasai állnak. A kisösvé­
nyen járni nem könnyü dolog. 6 is bukdácsolt raj­
ta, közben el is esett, de fekve sohasem maradt, 
mindíg fölkelt és tovább ment.- És ez az állandó 
fölkelés és továbbmenés az, ami az átlag fölé emeli. 
Köztünk élt és annyira magunkfajta volt, hogy Ben­
ki sem mondhatja, nem lehet utánozni. 

Vértanúság volt az élete és a halála. Hányszor 
emlegette: 

"A nagy áldozatokat könnyebb meghozni, mint 
a hétköznapok apró áldozatait kitartóan és folyto­
nosan." 

Valóban alkalmazni lehet rá egyik nővértársa 
szavait: 

- V agy komédiázott, vagy szent volt. 
Halálos komolyan vette fölfogását: 
- Nálunk középút nincs. 
"őneki növekednie kell, nekem meg fogynom", 

(Ján. 3, 30.) - írta erénygyakorlatos füzete mottó­
jául. 

Igen, mindíg fogyott, a végén nem maradt több 
belőle, mint Jézus. Kiür~tette önmagát. És amii 
benne maradt, csupa jóság és szaretet volt Szerette 
a virágokat, állatokat, mindent, amit lsten terem-
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tett. Szerette embertársait, szilleit, testvéreit. Sze­
rette Kongregációját és ennek minden tagját. Sze­
rette hazáját. De főkép és első helyen és mindenek­
felett szerette Jézust. Nemcsak sóhajban, szóban és 
vágyban, de szerette úgy, amint imájában kifejezte: 

"Ad:j, Uram, szenvedéssel teli életet, kálváriát 
és mennyországot." 

A Szent Margit gimnázium 1941-42. évi évköny­
vében utolsó megemlékezésül ezeket a szavakat ír­
ták le róla: 

"A székelység tragédiájának triánoni hullám­
zása emelte ki a havasok világából, és hozta el a 
csonkaország fővárosának sziikreszabott életlehetlS­
ségei közé. De lelkében elhozta a magasságok sze­
retetét, a havasok üde érintetlenségét. Mint a magas 
csúcsok napfényben sziporkázó fehérsége, olyan 
volt az elfogadott kegyelem sugaraiba merített lelke. 
Hajdan kötelességtudó, lelkiismeretes Margitos 
diákként ült iskolánk padjaiban, míg lelkében ha­
talmas távlatok nyiltak. 

Kerekrenyílt sötét szeme az elhivatottságról, az 
eszmények szeretetéről beszélt. Mikor fellobbant 
lelkében a hívó hang, mindent feltett az áldozat 
megazentelt máglyájára, mert hivatását ebben is­
merte feJ. 

lstenben elmerült lelke sugárzott tekintetéből s 
azt mutatta, hogy a földön járva, természetfölötti 
világban élt. E mellett mindennek tudott örülni, 
gyermek tudott lenni a gyermekkel, mert az élet 
apró-cseprő bajai fölé emelte őt jelszava: 

"Aki megtalálta a ió Istent, annak a lelke min­
dfg mosolyog." 

Az isten- és a hazaszaretet összhangját igazi 
Margitos diákként élte elénk. Vágyódott az égi ha­
zába, de földi hazáját szívének minden dobbanásá­
val szerette. Hazaszeretete nem volt röpke szó, ha­
nem Boldog Margit példáján fellelkesült önfeláldo-
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zás. Mindíg sejtettük ezt, de élete titkát csak a halál 
küszöbén árulta el, amikor lázban égő ajakkal sut­
togta: 

- Életemet a hazáért áldozom föl. 
Aldozatát, mint 700 év előtt egy királyi lélek 

felajánlá,sát, szívesen fogadta az úr. örökfogadal­
mának mirtuszkoszorújával szállt az égbe." 

Etelka nővér életrajzát Montalembert szavaival 
zárom, amelyeket az önmegtagadó, áldozatos életre 
elszánt leánya búcsúztatása után papírra vetett: 

"Ki az a láthatatlan Jegyes, aki 1800 évvel ez­
előtt halt meg és még most is így vonzza a fiatalsá­
got, szépséget és szeretet? Olyan szépséggel és báj­
jal jelenik meg előttük, hogy nem tudnak Neki el­
lenállni ... Ember ő? Nem, Isten. Csak Isten tud 
így hódítani. Az a Jézus, akinek istenségát naponta 
gyalázzák és tagadják, sokezer más csoda mellett 
naponta az önzetlenség és bátorság csodáival bizonyít­
ja azt. Fiatal, ártatlan szívek ajándékozzák magu­
kat Neki hálából, hogy Magát nekünk adta. És ez 
a magát keresztrefeszítő áldozat csak az emberi 
szeretet felelete arra az isteni szeretetre, amely 
magát értünk keresztre feszíteni engedte." 

"Az életrajzok rendszerint nem életrajzok. Sen­
ki sem ismerheti egészen az embert. Igy pedig nincs 
értelme.". 

Most, hogy a végére értem, szeretném aláhúzot­
tan hangsúlyozni, hogy nagyon tárgyilagos kíván­
tam maradni. Följegyzéseiből sok mindent nem kö­
zölhettem, mert élnek a személyek, akikre vonat­
koznak és el akartam kerülni a fölösleges tömjéne­
zést és az esetleges fájdalomkeltést, - akik pedig 
a többi adatot szolgáltatták, szintén inkább keve­
sebbről, mint többről számoltak be. Alijon itt még 
szülei nyilatkozata: 

"Százszor is végiggondoltuk életét és az oly si:.. 
ma és egyenes, mint az Alföld. Melinda csak átsu-
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hant a földi élet göröngyei fölött a nélkül, hogy be­
leütközött volna azokba, mert ö mindfg fölfelé te­
kintett és úgy járt és élt közöttünk, hogy észre sem 
lehetett venni, hogy van. Felette járt minden em­
beri kicsinyességnek, rossznak és bűnnek. Mi már 
életében nem mint gyermekünket szerettük, hanem 
mint kiválasztottat tiszteltük, mert hányszor mondta 
meg előtte titkolt bánatunkat és hányszor erősitett 
meg minket gyözelQJ.es hitével. Életében védőnk és 
oltalmazónk volt és ha ö biztatott, soha el nem csüg­
gedtünk. 

Szülöi gyengeség, hogy gyermekei hibáira nem 
emlékszik vissza; különösen akkor nem, ha az illető 
már nincs az élők között. Melindával kapcsolatban 
ennek a szülöi elfogultságnak nincs alapja, mert 
igazán nem tudunk egyetlen olyan esetről, amely 
öt hátrányos megvilágításba állítaná. Egyben hajt­
hatatlan volt mindfg, hogy szolgálhasson az ö Urá­
nak. Szívének érzése és gondolata mind e körül csO­
portosult. ö úgy szerette Jézust, hogy bármely pil­
lanatban kész volt Érte életét feláldozni. - A csoda 
életében az, hogy így tudott élni. Ilyen szerényen, 
ilyen nagy lélekkel, hangtalanul. Viszont, aki vele 
valaha is kapcsolatba került, az nem győzte öt sze­
retni, emlegetni és tisztelni. 

öszintén kimondjuk, hogy Melinda J,stentöl lett 
azzá, aki volt és szüleinek csak annyi érdeme le­
het benne, hogy nem akadályozták meg gyönyörű 
lelkének kibontakozását. 

Nagy iir maradt Etelka nővér elköltözésével, de 
megnyugszunk lsten rendelésében." 
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FÜGGELÉK 

lmameghallgatások 

Családunk fájó sebe volt, hogy édesapánk úgyszól­
ván évtizedeken át n eiD) járult a szentségekhez. Hasztalan­
nak látszott a játékos gyermekek kérése és imája, az 
édesanya könyörgése és szenvedése. - Etelka nővér 
sirjánál rábíztam édesapánkat S:t.inte a biztonság érz~ 
tével hittem, hogyha eddig próbára is tette a Szent Szfv 
bizalmunkat, kedveltjének, Etelka nővérnek kérésére 
most már megadja a nagy kegyelmet. - Bár a családi 
bajok nagyon megviselték édesapánkat testileg-lelki­
leg, de még mindíg hajlíthatatlan volt. Egyik vasárnap 
nagy meglepetésünkre először láttuk mi gyermekek a 
gyóntatószékben és az áldoztató korlátnál térdelni. A 
hirtelen változást teljesen Etelka nővér közbenjárásá­
nak tulajdonítjuk. 

P. L., Budapest. 

Egyik ismerősömnek protestáns katonatiszt vőlegé­
nye nem akart reverzálist adni. A leány már majdnem 
engedett a kísértésnek. Buzgón kértük Etelka nővér 
közbenjárását. Néhány hónap múlva a vőlegény minden 
kérés nélkül kijelentette, hogy hajlandó katolikus temP­
lomban esküdni. 

M. F., Budapest. 

Lelki ügyeimben és munkakörömben szinte állan­
dóan tapasztalom Etelka nővér segítségét. Amikor már 
feszülésig bonyolódnak az ügyek és szinte merészsé~ 
nek tartom további bizalmamat, hirtelen és váratlanul 
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kedvező fordulat áll be. Sok kényes és nehéz ügy a leg­
simább kimenetellel végződik. Egyet megfigyeltem. Etel­
ka nővér igen "megsanyargatja" a hozzá fordulóL Sok 
gond és aggódás, időnként úgy látszik, nem megy to­
vább a neki ajánlott ügy. De most már ismerem erről 
az oldalról s annál jobban bízom benne. 

N. N., Sopron. 

Rendkivül erős fényhatás következtében két napr& 
elvesztettem látásomat. Harmadik napon sürgős elín­
tézni valóm lett volna Budapesten. Reggel öt órakor 
még nem láttam. Vonatom 7.1°-kor indult. Etelka nővér­
hez wenekültem kérésemmel és nagy csodálkozásomra 
a szükséges időben annyira láttam, hogy vonatra ülhet­
tem. Mire vonatom befutott Pestre, teljesen tisztán lát­
tam és fájdalmat sem éreztem. Etelka nővér egyéb 
ügyeimben is mindig segit. 

B. J., Vác. 

Két héten át liitetlen lakásban voltunk testvéreim­
mel Fivérem 40°-os lázzal feküdt jéghideg szobában. 
Magam is egy hétig az ágyat őriztem. Eddigi i.máim 
látszólag eredménytelenek voltak. Ekkor Etelka nővér­
hez fordultam, hogy könyörögjön értünk Jézus SzívénéJ 
s küldjön egy kis tüzelőt. - Másnap kora reggel zörg&­
tett valaki. Egyik kongreganista testvér egy nagy kosár 
szenet és fát küldött a nélkül, hogy. szükségünkről va­
lakinek is szóltunk volna. Kézzel fogható volt Etelka 
nővér segítsége. 

K. E., Jászárokszállás. 

!:rdekes dologról számol be édesanyja 1942 június 
4-én, tehát egy hónappal Etelka nővér halála után: 

,,Balatonkenesén tartózkodtam. Férjemtől levelet kap­
tam, amelyben elküldte egy kedves nővér levelét és azt 
a . beszédet, amelyet a pap temetése alkalmából szándé-
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kOZOtt elmondani. - Szemüvegemet Szombathelyen 
hagytam, a nélkül pedig olvasni egyáltalán nem tudok. 
Kiültem a parkba és sirdogáltam. Ott volt közelemben 
házialkalmazottam és már azon gondolkoztam, hogy 
vele olvastatom el a levelet. De mégsem. - Etelka nő­
vérre gondoltam. Az irást szemern elé tartottam és leg­
nagyobb csodálkozásomra a betdk megnőttek és köny­
nyilszarrel kezdtem olvasni. Majd a leányt magamhoz 
hivtam és túláradó boldogsággal fennhangon végigolvas­
tam. Utána egy napilapot kértem, de abból egy betiit 
sem láttam. Viszont a kérdéses levelet sem tudtam má­
sodszor elolvasni. 

A könyv kapható a szerzőnél. - Ugyancsak ide kérjük 
az esetleges imameghallgatásokat is. Sopron, Gr. Kle­

belsberg Kunó-u. 1. 
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